

加總理為「人頭稅」向華人道歉

加拿大總理斯蒂芬·哈珀 22 日就政府約一個世紀前執行的歧視華人的「人頭稅」政策向全加華人正式道歉,並公佈賠償方案。幾名風燭殘年的「人頭稅」支付者出席了這場儀式,其中年紀最大者已經 106 歲高齡。

公開道歉

哈珀在道歉講話中說,「人頭稅」政策是一個「歷史錯誤」,是對加拿大發展作出貢獻的華工的「不公正」待遇。

「代表加拿大政府,我們向華裔加拿大人就「人頭稅」政策徹底道歉,並對隨後發生的排華行為表達最深切的歉意。」哈珀在聯邦議會眾議院說,「我們完全接受公開這些過去可恥政策的道義責任。」

19 世紀後期,一批中國勞工參與建設加拿大太平洋鐵路。1885 年工程完工之際,加拿大政府通過《華人入境條例》,對打算在加定居的華工徵收每人 50 加元人頭稅。從那時起至 1923 年,華人移民必須繳納「人頭稅」。

1903 年,這一稅額漲了 10 倍,為每人 500 加元,相當於當時一名華工兩年的薪水。為了支付「人頭稅」,不少華人移民被迫借債。1923 年至 1947 年期間,加政府又通過實施排華法案拒絕中國移民。

稱讚華工

「沒有 19 世紀抵達加拿大的華工的工作,我們今天生活的加拿大不會是現在這個樣子。」哈珀說。

「這條橫跨(北美)洲的鐵路就像一條鋼鐵紐帶,把我們處於起飛階段的國家連接起來,」哈珀在提到華工參與修建的加拿大太平洋鐵路時說,「這是一項華工們用辛勤勞動換來的功績……為加拿大經濟發展作出了貢獻。」

哈珀強調說,在修建這條鐵路的過程中,大約 1000 名華工獻出了生命。

「但是,當鐵路完工之時,加拿大卻背棄了這些華工,」哈珀說。

由於「人頭稅」政策,不少華工不能把妻兒接到加拿大團聚,不得不忍受親人分離的痛苦。

「我們承認,昂貴的「人頭稅」使得許多(華人移民的)家人被留在了中國,」哈珀說,「我們意識到,如果我們不如實承認過去這些不公正做法,將無法讓華裔居民把自己視為完整的加拿大人。」

中國老人在美國:免費保姆不好當

(連載二)



老人在紐約公園里看小孩玩耍

(接上期)

都說兒女長大了老人就可以享清福,可這些來探親的老人在美國的日子並不能稱作幸福。與其說他們是來美國探親旅遊,還不如說他們為了後代來當一個稱職的廉價或免費保姆。

賺些零花錢

老一輩人人生性節儉,尤其是不少老人剛來到美國,對於這裡的物價非常不適應,所有價格都要乘以八,因此,他們認為什麼都貴,能省則省。有的老人甚至在探親期間還可以賺些錢,到回國時換成美元就是不小的一筆。他們說,這樣就總算沒白來一趟美國了。

江先生和老伴來美國是探望讀博士的兒子

和媳婦的。一直生長在四川農村的老兩口非常節儉,恨不得把一分錢掰成兩瓣花。家里的空飲料罐他們去退錢,去超市買菜總是挑最便宜的菜,每次和兒子出去吃飯他們都不高興,覺得花同樣的錢一家四口能在家吃一個星期。儘管兒子一再告訴父母說,他的工資絕對可以養活一家四口,但做慣農活的江先生和太太總是想找一點事情做,賺一些錢花。

有一次江先生從朋友那里得知,許多中國老人都來紐約做兼職賺錢,而最普遍的就是替人帶小孩。江先生瞭解到帶一個小孩每月的費用在 700-800 美金左右之後,他就決定了要賺這份錢。兒子奈何不了父親,只好到處找人詢問有沒有需要保姆的家庭,短短幾個星期後江先生兒子的一位朋友就把才 8 個月大的小女兒送去江先生家里。每天早上 8 點以前孩子就被送來,晚上下班後接走,偶爾那對夫妻周末需要出門,江先生也會免費替他們帶孩子。江先生和老伴所賺的錢一分不少地都存着,將來回國的時候再帶回去。

在美國帶孩子和在中國不同,牛奶的溫度必須要用溫度計測試過才能給孩子吃,喂奶的時間也是規定的。江先生和老伴用了將近一個月的時間才學會如何在美國照顧一個嬰兒,但這期間他們也遇到不少問題。有一次孩子的父親來接小

孩,發現江先生的老伴把孩子用一個被單背在後背,他趕緊勸說江太太把孩子放下來。由於是朋友的父母,他不好說什麼,只好告訴江先生夫妻說,這樣帶孩子的方法在美國不實用,把孩子放在嬰兒床裏是最安全的。有時候他們給孩子喂奶的時候,先把奶嘴放在自己嘴裏喝一口,確定溫度後再給孩子食用。江先生的兒子不止一次地告訴他們這樣非常不衛生,下次絕對不要這麼做。

來紐約已經很長一段時間了,但江先生和老伴很少出門,白天照顧小孩,他們連電視都很少



老人在中國城購物

看。江先生認為,每個月僅看孩子就能賺 5000 多人民幣,這樣的日子簡直太舒服了。本來江先生來美國是為了看兒子的,沒想到竟然當上了保姆,但他沒有一點怨言,他說:「我看孩子就能賺那麼多錢,賺一年前就能在老家買很多東西,值得!」還有兩個月江先生的簽證期就到了,屆時他必須離境。他和兒子說,過幾個月他還想來美國。

(接下期)

海外華人:落地還需深扎根

(摘自新華網)

司長熊昌良說,海外華僑華人如同出嫁在外的女兒,你們愛「娘家」之心我們深有體會,也十分珍視,但「婆家」是你們現在的家,這裡給了你們安生的天地,給了你們發展的熱土,知恩圖報是我們中華民族的傳統美德,熱愛所在國、融入所在國也是我們中國政府一直所提倡的。

華人在世界各地落地生根的能力很強,經過幾代打拼,他們的生活水平比之從前有了較大的改善,生活方式也日漸接近或接受居住國的風俗習性,社會地位有所提高,但主動融入當地社會、「紮根」能力和意識較弱。

對於多數華人來說,固有的「淘金夢」是他們在居住國的主要目標,「多幹活、多掙錢、不惹是非」是他們的處世原則,生活在「自己人」的封閉圈子裡,外國人對他們而言更多的是生意夥伴,較少能成為知心朋友。因而在擁有一定經濟基礎,甚至已經加入該國國籍後,卻一直沒有「主人翁」意識,對所在國政治不是很關心。

前述匈牙利布達佩斯市市長的話,確實是比較

典型地反映了西方人對華人只顧掙錢、不理世事的不滿。

進入上流,不等於融入主流

對華人融入主流社會,往往有這種認識:海外華人只要擁有財富與社會地位,就標誌着融入了主流社會。這是對「主流社會」的曲解。

在東南亞某些國家,比較富裕的華人仍處於弱勢,往往成為政局動蕩的犧牲品,這說明他們仍然處於主流社會的邊緣。

憑藉財富與地位來劃分社會等級的「上流社會」與現代意義上的「主流社會」在概念上有重大差別。雖然「中國城」、「唐人街」代表華人社區經濟及文化在國外生根,但其中的老闆與員工以及顧客都是華人,只是為本族裔服務,尚未真正與主流社會產生密切關係,比較少面向主流市場客戶,僱傭其它族裔員工,按主流社會經營方式經營。

(接下期)

最佳創業投資機會

KITTY LEE
Multi-Million Dollar Producer
Public Notary

Jennie Chiccola Realty



有意者請聯系 KITTY LEE:
216-310-6373



克城唐人街物業出售,總面積兩萬平方英尺。物業可以裝修改建成寫字樓、公寓或商場

4601 Payne Ave.,
Cleveland, Ohio 44103
售價:\$450,000
總建築總面積:
約 20,000 平方英尺



\$450,000



\$121,000

6609 NORTH CLIFF AVE BROOKLYN BUNGALO
三房二廳,二套廁所
離唐人街十五分鐘,進出方便,走路可以去 SHOPPING CENTER.

精選樓盤



\$75,000

有意者請聯系 KITTY LEE:
216-310-6373

座落在東 24 街 單戶,內有四房二廳,一套半廁所,廚房大,園內有 2-4 停車位